

江城院士科普工作室推进会在汉召开

# 让科普之花开遍武汉三镇



市市场监督管理局党组成员、副局长李涛致欢迎辞。他表示,市科协、市市场监督管理局会同武汉食检所正在积极筹建李培武院士科普工作室,将为促进科技进步、推动产业发展、服务经济社会作出更大贡献。

东西湖区人民政府党组成员、副区长周薇表示,东西湖区将依托即将新建的李培武院士科普工作室,进一步加强科普工作,聚焦食品健康产业,加强科普人才规划建设,推动原创性成果研发,精心策划系列科普宣传活动,切实提高全民对食品健康知识的理解、掌握和运用能力。

会上,陈孝平院士健康科普工作室、桂建芳院士自然科普工作室、刘经南院士信息通信科普工作室、邓子新院士农业科普工作室、孙和平院士精密测量科

普工作室、丁汉院士智能制造科普工作室、徐红星院士科学与人文科普工作室、徐卫林院士纺织科普工作室相关负责人交流了工作室特色工作情况及下一步工作计划。

与会代表围绕院士科普工作室的建设管理、科普宣传、平台建设等方面进行交流发言。

市科协党组书记、副主席李定君作了讲话。他指出,我市各院士科普工作室建设特色鲜明、硕果累累、充满希望,呈现出“上接天线,大专家领衔;下接地气,小切口科普惠民”的特点,用丰富多彩、鲜活生动、简明扼要的传播形式,做老百姓一听就懂、一学就会的科普,让科普之花在武汉三镇开花结果,起到了辐射引领作用,有力地推动了全市全民科学素质的稳步提升。

李定君强调,下一步院士科普工作室建设要从以下三个方面大力推进。一是要顺应时代抓重点,做到三“对”,即对照正确方向、对标规范细则、对表把控节奏提升效率。二是要创新思路抓落实,做到三“好”,即好的顶层设计、好的过程把控、好的高效闭环。三是要久久为功塑品牌,做到“古”“灵”“精”“怪”,即用前期形成的先进经验总结探索最优发展路径,用灵活的头脑探索灵活的工作方法,用精益求精的态度追求精致、极致,用最新奇的科普方式讲述最专业的科学知识,切实提升科普服务能力与质效。

推进会由市科协党组成员、副主席郑华主持。各院士科普工作室共建单位、承办单位及有关单位代表参加会议。

本报讯(记者 盛甜 摄影 肖凯 通讯员 吴宇明 胡子君)为进一步推进武汉市院士科

普工作室建设,4月3日,武汉市科协在武汉食品化妆品检验所召开江城院士科普工作室推进会。

洪山

## 聚焦数字经济 共促科技成果转化

本报讯(记者 盛甜 通讯员 姚勇)日前,“武创荟”·洪山区科技成果转化活动数字经济专场在洪山人工智能大厦顺利举办。本场活动由武汉市科技创新局指导,洪山区科经局主办,大学之城科服和洪山区科学技术协会承办,洪山智慧大数据公司、大学之城技术转移联盟等单位协办,50余名投融资机构及数字经济领域企业代表参与活动。

在场参会人员交流了他对数字经济发展的想法。

活动中,“基于大数据平台的企业数据治理技术”、“数字孪生:模型轻量化的技术路径研究”、“大数据平台在农用地治理领域的联合应用”等多个数字经济领域技术需求项目进行了路演,来自高校院所、投资机构 and 数字经济公司的专家评委,对路演项目进行了精彩点评,提出优化建议,并与项目路演代表进行深入互动交流。

会上,洪山区科经局向到场参会的代表全面介绍了洪山区科技成果转化政策体系。下



一步,洪山区科协将继续开展科技创新培训、成果转化、产学研融合等系列科技服务工作,

提高企业创新能力和竞争力,助推洪山经济高质量发展。

黄陂

## 厚植科普沃土 赋能乡村振兴

本报讯(记者 张宇驰 通讯员 蔡文婕)3月27日,黄陂区乡村振兴科普特色基地联盟第二次会议召开,会议总结交流工作经验,并安排部署今年相关工作。

据悉,2023年5月份,黄陂区乡村振兴科普特色基地联盟正式成立,旨在以科普助推乡村振兴为主要出发点,致力实现信息互通、优势互补,促进产业发展;通过组织开展特色科普活动,普及科学知识,提升农民科学素质,带动农业增产农民增收。去年以来,在区政府及区科协关心支持下,黄陂区乡

村振兴特色科普基地联盟坚持示范带动,坚持走出去与引进来相结合,在全区开展了爱媛系列、冬桃、火龙果、秋月梨等果树新品种培训班,并邀请了省市专家送技术到田间地头,联盟的吸引力、凝聚力、执行力不断增强。

今年,黄陂区乡村振兴科普特色基地联盟将在市、区科协坚强领导下,围绕广泛汇聚

科普力量,推动黄陂科普事业高质量发展,为黄陂加快建设全域乡村振兴作出更大贡献。

当天,以乡村振兴科普特色基地联盟为依托的武汉市科盟众兴农业科技有限公司正式揭牌成立,按照公司章程,选举产生了公司总联络人、监事、会计、出纳各一名。公司成立后,将实现“产业+科普”双轮驱动,更加有力促进乡村振兴。

### 江岸:义诊服务送到居民家门口

本报讯(通讯员 安文斌 记者 郑莉莉)日前,江岸区科协在各医疗单位的支持和配合下,联合车站街道科技志愿者服务队在江岸区华中通讯广场开展义诊志愿服务。现场,前来参加义诊的群众络绎不绝,来自艾格眼科、弘济骨科、大众口腔、民生医院的医疗志愿者们认真诊疗,逐一为群众做基础检查,并为他们详细解答相关健康知识。同时,有针对性地根据个人的身体状况提出相应的医疗指导和建议,积极引导大家增强防病意识和健康保护意识,保持健康的生活方式。

“我感觉这次活动特别好,以前有啥小毛病也不想去医院,怕麻烦,这次医生直接到楼下来了,真的方便!”现场的一位居民朋友说,通过义诊活动,对自己的健康状况有了更加深刻的了解,也解决了生活中的一些小问题,受益匪浅,希望以后可以多开展这样的义诊活动。

据了解,除了联合义诊外,现场还设立了法律援助咨询台、禁毒宣传和电动车消防安全科普等。此次志愿服务活动受到各部门的大力支持,受到辖区居民的一致认可,今后街道科协将践行人民为中心的理念,继续开展更多元化的科普活动,优化辖区营商环境,增强民众的获得感、幸福感。

东西湖

## 东西湖首家园区科协成立

本报讯(记者 高燕 通讯员 孟艳芳)3月27日,武汉翼翱科技园科学技术协会成立大会召开。东西湖区科协班子成员参加活动。

用,积极宣传科技创新相关政策,加强与各级科技组织的联系,组织开展学术交流、技术培训和创新活动,为园区企业和科技人员提供发展空间和资源支持,同时推动产学研融合,加强知识产权保护,提高企业的核心竞争力,为园区创业创新发展提供坚实有力科技支撑。

东西湖区科协党组书记、主席陈文胜指出这是我区成立的第一家“三新”领域科协组织。今天科协组织的成立,标志着园区科技工作者成为了科协系统这个大家庭中的一员。园区科协是政企联动的桥梁、科技创新的纽带、产业升级的助



手也是科协组织实现服务触角延伸的重要抓手。园区科协的成立对提高园区内企业的科技创新能力,加强企业文化建设

具有十分重要的意义。希望园区科协成立以后,积极践行“四服务”职责,全力开创企业科技创新发展新局面。